

# 建设魅力睢宁 跨入全面小康



睢宁县在省、市领导下,以加快发展为第一要务,以民生幸福为第一责任,以“三重一大”统揽“三化同步”,实施“六大计划”等,不断赋予“突破睢宁”新内涵。为此,睢宁县始终把招商引资和项目建设作为发展的硬支撑,大力开展“项目建设年”和“服务提升年”活动,狠抓“三重一大”不动摇,以重大项目的加快储备、快速落地、顺利建设、尽快达效为根本要求,推动全县经济跨越发展,加快全面小康进程。

在加快发展的同时,睢宁县坚持民生优先的鲜明导向,以民生幸福为第一责任,不断加大民生投入。通过“三问三请”,汇集民意,按照群众意愿,把公共服务、助学优教、医疗服务排在民生实事的前三位,呼应群众关注度最高的民生需求。坚持以改革创新为强大动力,系统推进农村党务村务“无遮拦”公示、“零障碍”工程等工作,打造干部队伍过硬作风,营造良好人文环境。

实现“建设满意睢宁、跨入小康社会、冲刺全国百强”是睢宁的三大目标任务。

本版组稿 张金苗

## “突破睢宁”为民生 建设不含水分、老百姓认可的实实在在的小康

### 生态效益和经济效益同步提升

2012年,睢宁县以城建“六个一百”为抓手,扎实推进县城区环境保护和生态建设,初步实现了天更蓝、地更绿、水更清。2013年是十二五关键之年,睢宁县坚持以科学发展统领全局,积极抢抓全国“县委权力公开透明运行试点”、省“脱贫攻坚”工程、市“突破睢宁”战略和“十二五”发展新机遇。睢宁县围绕“魅力睢宁”目标,通过“三项措施”、“三项保障”,进一步加快绿色睢宁、生态睢宁建设。并以生态县创建为契机,让睢宁变成绿水青山,助力文化旅游繁荣,最终实现生态效益和经济效益的同步提升。

睢宁县委书记王军表示,睢宁县将借助绿色睢宁、生态睢宁建设,充分挖掘悠久的历史、独特的自然资源,形成睢宁文化旅游特色。开发下邳、邳山、庆安湖景区,加快推进古黄河综合开发、白塘河湿地公园建设。按照“一心、三横四纵、多点”的城市绿化布局,规划护城河沿线特色绿化生态休闲区和徐沙河、云河、睢梁河等七条

滨水景观廊带,把文化旅游与城市建设相融,构建“游童画之乡、赏彩色睢宁、览下邳名胜、品睢宁菜系”的新格局。在顺应群众对美好生态新期盼的同时,以青山绿水汇聚人气,以特色旅游提升效益,让经济与民生互利互促,共同受益。

### 听取民意与改善民生多项并举

近年来,睢宁县牢固树立“为群众工作”的理念,一手抓经济发展不动摇,改善民生不懈怠,一手抓深化改革创新不折腾,以改革创新推动经济社会的全面进步。党建创新方面,进一步完善“三问三请”制度;社会管理创新方面,重点完善民情工作平台建设与“舞动乡村”;经济领域创新方面,逐步向纵深拓展,从根本上解决制约发展的不利因素。先后获得“全国县委权力公开透明运行试点先进县”、“创新社会管理示范基地”、“最具投资潜力中小城市百强县”等十多个先进县、试点县殊荣。

睢宁县委书记王军认为,在小康社会建设过程当中,“面子”、“里子”都要,但“里子”比“面子”更重

要。睢宁县加大扶贫开发工作力度,首先是加快发展,通过大力促进统筹发展、拓展创业空间、发展特色产业等方式促进农民增收,实现惠民富民;其次,大力抓好帮扶工作,通过密切联系经济最薄弱的地方、联系生活最困难的群众,让更多贫困群众脱贫,提升百姓幸福指数;充分发挥政府的兜底保障作用,对于暂时脱贫确有困难的“老弱病残”群体,加大救济救助力度,保障基本生活。确保困难群众有饭吃、有衣穿、有房住,看得起病、子女得起学、养老有保障,实现改革发展成果的全民共享。

王军强调:“按照十八大精神和省市部署,围绕县十二次党代会确立的‘建设满意睢宁、跨入小康社会、冲刺全国百强’的目标,2013年来,我们加快小康社会‘补短板补软补缺’工作,在持续做大经济总量、优化经济结构、增加民生投入的基础上,着力提高人均可支配地区生产总值、城镇居民人均可支配收入、农村居民人均纯收入等指标完成质量,确保如期建成一个不含水分、实实在在、老百姓认可的小康。”



睢宁县委书记、县人大主任王军在睢城镇马元社区查看小麦收割情况



睢宁县委副书记、县长龚维芳在李集镇东圩社区查看玉米板茬播种情况

## “三问三请”听民声 推动党风政风转变,探索社会管理创新

问需于民、问计于民、问政于民,决策请群众参与、工作请群众监督、成效请群众评议——2011年以来,江苏省睢宁县开展“三问三请”活动,将“干什么请群众监督”延伸拓展为“干什么听群众建议”,推动党风政风转变,探索社会管理创新。

“我们现在要做的就是,让干部沉下去接地气,了解实际情况,帮助群众办实事;把群众请上来,参与政府决策、监督干部行为、评

价工作效果。”睢宁县委书记王军说:“‘问需于民、问计于民、问政于民,决策请群众参与、工作请群众监督、成效请群众评议’,通过‘三问三请’践行群众路线,从睢宁的实践看管用有效。”

“三问三请”为睢宁带来了实实在在的变化,2012年全县主要经济指标保持了两位数的增速,群众对2011年发展改革措施的支持率均在90%以上。

“对照2013年为民办实事项目计划安排表,请您选择排在前三位的项目”,“对照2013年为民办实事项目计划安排表,您认为还需要添加哪些项目”,“根据自身情况,请将您需要解决的问题按顺序排列”——自2011年以来,江苏睢宁每年都会发放“三问三请”征集意见卡。卡片的背面,印有县

委书记、县长的电话号码与信箱地址,政府服务热线平台,新闻中心“民生110”平台、电视台“1890新视界”平台等的电话,通过每一个平台,都是睢宁县委、县政府倾听民声、搜集民意的途径。

为了积极探索“请群众”的路径,寻找“请群众”的办法,让群众充分参与决策、实施和评议的全过程,2011年底,睢宁提出“明年干什么,群众说了算”,县年度工作目标、重大项目、重大工程、重大资金安排等,都通过各种形式定期向社会发布。群众反映的事项,会交给各镇各部门办理,各镇各部门在接到督办后,必须在48小时之内对群众反映的事项进行回复,能够办理的要在72小时内办结,不能办结的必须向群众作出说明。

去年9月,睢宁县开展了2013年全县重点工作问计于民活动,征集群众意见建议3万余条,发放并收集调查问卷5万份,梳理出群众意见建议1000多条。

## “双百双千”解民忧 千百机关干部下基层,帮扶奔小康

2011年,江苏省结合创先争优和社会管理创新要求,以“科学发展向上攀登、联系群众向下扎根”为主题,在全省领导干部集中开展下基层“三解三促”活动。作为全国“县委权力公开透明运行”三个首批试点县之一的睢宁县,将“三解三促”参与人员范围由县处级领导干部延伸到全县机关干部,创新开展了“双百双千”工程。

“连续两年组织实施‘百名局长(书记)任村‘第一书记’、百名年轻干部任村官,千名机关干部助三农、千名机关干部洁家园’的‘双百双千’工程,已经形成机关全员参与和行政村(社区)全覆盖的工作格局。”睢宁县

委组织部副部长杨阳说,根据农村工作重点和群众关注的热点难点问题,2012年组织开展“听民声、解民忧”、“建设美好城乡”、“帮扶奔小康”等七大主题活动,2013年与十八大宣讲、领导干部从政道德教育、百姓办事“零障碍”工程、推进扶贫开发、服务企业“三解三促”相结合开展系列活动,“双百双千”工程成为推动全县“三农”工作不可或缺的有效抓手,为群众路线教育实践活动打下坚实基础。活动开展以来,全县机关干部2.4万余人次进村入户,帮扶低收入农户11916户,解决各类问题1980多件,调处矛盾纠纷1230多起,发放帮扶款960余万元。



群众填写“三问三请”征求意见卡